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A karcz modor,
Mikor két rend beli esküdtszék 

tárgyaláson voltam a műit évi deez,
28 an és a folyó évi január 9-én 
I szegedi sajtó bíróság előtt a „Cson­
grádi Lap“ felelős szerkesztőjével, 
Uetva Bozó Mihályijai szemben, 
ügyvédeink és a törvényszéki bírák 
ó akaratú befolyása alatt mindkét 
«seihen kijelentettem, hogy nem 
viváuom a vádlottak megbüntetését, 
a velem szemben megfelelő erköl- 
si elégtételt adnak. Sőt azon ki­
mentésre is kezet adtam. • hogy i\ 
zerkesztésem alatt levő lapban tö­
mi telhetőleg minden személyes-
érdest kerülni fogok.

Azt hiszem, a „Tisza vádéit 
linden olvasója tanúskodhat róla, 
ogy abban ez időtől fogva egész a 
nai napig egyetlen oly közlemény, 
.őt egyetlen oly szó nem jelent meg, 
nely a" „Csongrádi Lap“ szerkesztő­
légét csak távolról is sérthette volna. 
Mégis a „Csongrádi Lap “-ban egy­
más után jelentek meg az ellenzék 
.et s annak vezér embereit serte- 
etó és gyanúsító czikkek, sőt múlt 
«árnapi számában nyíltan eldobta 
erezett lap az álarczot, s oly fegy- 
»rrel támadt magán becsületem 
'.len, minőt karakteres ember, ha

csak őt arra a közügy nem sarkalja, 
semmikép sem vehet kezébe. A mi 
arra enged következtetni, hogy a 
„Csongrádi Lap“ szerkesztőségénél 
az adott becsületszó csak annyi: 
hogy ember teszi a fogadást, eb a 
ki megtartja !

De bárminő fogalmai legyenek 
is a „Csongrádi lappnak az adott 
szóról, én ezennel kijelentem, hogy 
a személyeskedések azon teiéie, 
melvre párttaktikai szempontból újra 
rálépett? követni seumukép sem 
fogom, mert azok a fegyverek, melye­
ket becsületem megsemmisítésére 
irányzott, nekem ama közmondás 
szerint: a ki sokat markol keveset 
f0g s a ki sokat bizonyít, semmit 
se bizonyít, nem árthatnak.

Ez az oka annak, hogy még 
csak indignáczióval sem viszem az 
ellenem viliága bocsátott gyanúsítá­
sokat daczára annak, hogyanig ezen 
nem sok tisztesség érzetről tanús­
kodó ezikk a „Csográdi Lap “-ban 
egy fizető polgár és apa aláírassa! 
jelent meg: addig ugyanezen ezikk 
ugyanezen koholmányok alatt eg> 
fővárosi napi lapban már Solilya 
Gyula neve szerepel.

Nem veszem tosz néven Sohlya 
Gyulától ezen szereplést- mert meg­

vagyok róla gyozodve? hogy nem 
vállalkozott volna reá, ha termé­
szeti hajlamainak meg nem felelne. 
Aztán meg szolgaitattam ezen táma­
dásra elég okot, a mennyiben kis 
lányát tulajdom karjaimon tartottam 
a keresztvízre, a mit kívüle még 
egyetlen halandónak sem tettem 
meg. Többször szívesen látott ven­
dége volt asztalomnak abban az idő 
ben, mikor még nem volt olyan 
nagy ur es diktátor, mint ma, 
Nagvon természetesnek találom te- 
iiáb ha mint kántorfiu állást foglal 
ellenein nem csak, hanem koholmá­
nyok által becsületemnek megsemmi­
sítésére törekszik. Meg tudok azon­
ban neki mindent bocsátani, hisz a 
közügyekben nem csak hogy egy 
véleményen nem vagyunk, hanem 
többször össze is koezódtunk.

Hanem annak már csakugyan 
nem találom nn*gyaiázatat. hogy 
azért mert engem gyűlöl, vagy leg­
alább is nem szeret, a hozzám ki­
küldött Osávolszky József apát- 
kanonok ur becsületére is rátámad 
és hamis vádaskodásokkal hurczolja 
meg püspöke előtt azon szeplőtlen 
jel lemő férfiút, kit ő nem _ ismer, 
ki őt soha nem bántotta, kiről azt 
sem tudja, hogy miért és minő
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33lexiéztem százszor - - -
Átnéztem százszor mély tüzű szemebe, 
irdeztem ezerszer rózsám, hogy: „szeretsz -e. 

válasz rendesen néma hallgatás volt, 
ak nempárja felelt, az a kéklő égholt.

elem derekát gyengéden karommal,
■czáin a rózsát öntöztem csókommal;
<blét a szivemhez szoritám remegve, 
indig azt kérdeztem: „kedvesem szeretsz-e.

int repkiny a tölgyhöz, simult ő is hozzám, 
izédet csókjából feleletét haliam :
Szeretlek végtelen, - <* «reg szeretlek, 
fyik fele vagyok szerető szivednek.

. Elrepült az idő-, - egyedül 
nt Vihartépte fa, pusztán elhagyottan.
\Hetire szólal az orgona hanggá. .
Ne higgj a lángnak, szivedet megcsalja..

Sághy Mihály.

A gyónás titka.
Mikor lakásomra tértem, nem kerestem 

az alvást, hanem az egész éjét gondolkozás- 
sál töltöttem, de hiába. A kettő közül csa 
egyik történhetett meg, vagy a gyona> 
titkát kellett volna megsértenem vagy Ken}- 
teleu voltam megenged»., hogy egy artaU« 
ember, ki szivemhez oly közel ál olt, meg 
bélyegezve a vesztő helyen haljon meg. 
Begyei aztán levelet Írtam ez ügyben érse­
kemnek. A nélkül, hogy megneveztem vagy 
csak gyanitattam volna is a bűnöst, fejteget­
tem neki a különös vallomást, melyet előt­
tem rettenetes gyónóm tett.
(latinamat és vigasztalan állapotomat s
tanácsért esedeztem előtte.

A felelet nem sokáig kesett. Íme itt 
van Magammal hordozom, mint egyedüli 
eszközt, mely bátyám főimen,e;eset es sza­
bad lábra helyezését eszközölhette volna 
Masammal hordozom azon li&tai tálán tiszte 
letuM fogva, melylyel Írója iránt viseltetem.

Dublin 17^2. apr 10.
Hőn szeretett drága fiam!
Azon peresben, melyben fölkeltem, adtak 

At nekem levelét. Felelek önnek, mie.ott 
imádkoznám, könyekkel szivemben

han Tsiten ki önre ily szigoiu piobat 
mén Á» kevés szót, melyeket önnek Írok,

ima Engedje meg!" hogy először is önnel 
egyuit bátyja ártatlanságán örülhessek.

Megfogyatkoztunk a keresztény szeretett!« 
midón öt ámító kétszínűnek ,féltük. Tor- 
ténjék bármi is, önnek mindig nagy vigasz­
talásául szolgál az a tudat, hogy o a kardot 
melyet aty ától örökölt, nem mocskol a be
gyilkossággal. De hát mit mondjak önnek,
a mit éu oly jól nem tudna, mint en . Mi 
ért kér öu tőlem tanácsot? Nem olvasta-e 
szent Barnáinál: „Ha a pap a gyóntató 
székben megtudja, hogy ot u»J «* az0 
napon azon és azon helyen gyilkosok vál 
ák ezen a napon is le kell mennie azon a 

jielven hol gyilkos szándékkal reá lesnek, 
ha ^szokása, vagy kötelessége arra menm.- 

E tan az egész egyházi tanaiméit a 
papnak, mihelyt egyszer a gyóntató székén 
kívül van, a mennyire az emberi gyall°sjg 
Hál fogva lehetséges, meg a legcsekélyebb 
szót is abból, a mit hallott el kell felejt«- 
nie. Annál kevésbé szabad neki baimely
esetben, vagy bármely iirűgy alatt annak kki a-
ra fordítani ,ki öt bizalmával megajándékozta.

Ön azt dicséretes tapintatból teszi, hogy 
iratában idegen nevet használ, de ep ezen 
tanin tatnál fogva nem szabad megengednie 
ho<yy gyónója bizalmának áldozatává legyen. 
Valószínű, U ha az tudta volna m-kep 
Vr-Mik atyja ifjabbik fia a Fitz-(naliam 
nemes családnak, nem fordult volna önhoz 
Jónását végezni. Önnek tehát ezen gyo- 
nójára nézve ugyanazon kötelessége foiog 
fj melv minden más gyónóval szén. 
hen egyiránt kötelez. Mindenek fölött tar-
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hatáskörrel volt Ceongrádra kiküldve?
Teszi pétiig mindezt azon föltevés- 

ben, hogy ezen kitűnő egyházi fér- 
fill) egyházmegyénk büszkeségé, ne­
kem személyesen barátom s min 
ilyen, csak azt referálhatja, a mi 
rám nézve kedvező és előnyös . 
Bele keveri e dologba erőszakosan 
még a Sima Ferencz országgyűlési 
képviselő uv nevét is, hogy abból 
is vádat kovácsoljon a kiküldött 
kanonok ur ellen csak azért, mert 
őket a sors asztalomnál egy ebédre 
véletlenül összehozta.

Ezen harezraodor ellen én a 
társadalmi tisztesség nevében eme­
lem fel tiltakozó szavamat; mert 
lui ezen modor meggyökeresednék, 
ki ölné az emberből mindazon 
nemesebb indulatokat, melyek őt 
emberré teszik. És pártkülönbség 
nélkül fölkérek mindenkit, aki csak 
ad valamit az emberi műveltségre, 
hogy fogjunk kezet és ne enged­
jük meg, hogy ez a veszedelmes 
harezmodor vadállatokká tegye az 
embereket.

A kinek kifogása van társa­
dalmi szereplésem ellen, ám küldjön 
ellenem, küldjön oly fegyverekkel, 
a minőkkel akar; mert nem csak 
becsületemet, haneméletemet is rá te­
szem, mint afféle jó bolond idealista, 
hazáin boldogságára; hanem viszont 
megkövetelem mindenkitől, a ki a 
társadalmi felfogások értelmében 
becsületes embernek kíván tartatni, 
hogy miattam más ártatlanokat 
ne vegyen üldözőbe és ne töreked­
jék becsületétől megfosztani, a ki 
arra a józan ész felfogása szerint 
okot nem szolgáltatott.

Szerencsétlen vármegyénk köz­

békéje alapjaiban vau feldúlva, az eugesz e - 
hellen gyűlölet lángja pusztít minden U, 
egyik helyről elcsapják a papot másik h_ } 
helyről a káutort, harmadik helyen felf „
gesztik a bírót, negyediken, ötodikeu nem­
telen koholmányokkal támadnak a magau 
becsületre : ez az ádáz harc*, mely minden 
közéleti tevékenységnek megrontója, ovokae 
csak nem tarthat, egyszer már csak le ke i 
fuvatni a harezi riadót s pá tkülönbség u 
kül kezet kell fogni minden tisztelgés 
embernek arra, hogy a bujtugatók a társada­
lom tisztességes köreiből kizárassanak.

Ezen Óvszer nélkül odajut társadalmunk, 
hogy már nem csak a becsületére törekszik 
egyeseknek, hanem útonálló b ligán tik mód­
iára kiálltják pisztolyt szegezve az akloza 
mellének : pénzedet, vagy életedet . Ellen- 
bizonyítékot, vagy halált! Ezen haiczban 
részemről- a halált választom, mert oubie 
becsülöm a becsületes halált a becstea len 
életnél és azt tartom, soha sem szegye a 
katonára, ha a zászló védelmében a Uarcz- 
téren esik el.

A magam állapota nem is aggasztana 
csepet sem, mert az ember élete úgyis 
törékeny sáredény, ma még van, holnap már 
összetörik, mezei virág, mely ma még dísz­
ük, holnap pedig elhervad . de az egyesek 
pusztulásában maga a haza pusztul és a 
társadalmi rend felbomlásában a haza alap­
jai dőlnek meg.

Ne feledjük, hogy Lengyelországot is 
a pártviszály ölte meg s ezt a szomorú sor­
sot hazájáról eihárítani minden magyarnak 
elengedhetlen kötelessége. Hegyi Antal

A vármegyei közgyűlésből.
Múlt hétfőn, márcz. 12. d. e. 10 órakor 

Csougrádmegye törvényhatósága Talliáu Béla 
főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyű­
lést tartott, melynek egyetlen érdemleges 
tárgyát a Szentes városa és Sima Ferencz 
között létrejött s némi pótlásokkal kiegé­
szített villamvillágitási szerződés képezte 
mely ugylátszik veres posztó a pákuüczok’ 
szemében. Legalább azt kell következtet­
nünk azon ténykörülményből, hogy megbuk­
tatására a Pallavieini uradalom összes bér­
lőit beparaucsolták.

Az ügyet Czikatriczisz Lajos megye 
főjegyző referálta, jelentvén a közgyűlés 
uek, hogy az állandó választmány javaslata 
a kiegészített szerződést elfogadásra ajánlja

A harezot pedig ellene Fekete Márton 
kezdte meg, először is azt fejetegetvén, hogy

a vállalkozót szerződésszerüleg kötelezni 
kell, hogy a véletlen eshetőségekre, például 
a vis majorra való tekintetből úgy az áram- 
fejlesztő, mint a gőzfejlesztő gépeket dup­
lán szer zze be ; hogy igy — lia eslk
a gépezetben — mindig legyen kéznél egy
tartalék felszerelés.

Ulvardi Sándor nyomban fejére talált 
a szegnek, arra utalván, hogy í eke te „ez­
zel csak drágítani akarja a vállalatot, a 
mi nem lehet in ten ez i ója a miniszternek, a 
ki nem kívánt többet csak anyuyit, hogy 
véletlen szerencsétlenségek esetére történ­
jék valami gondoskodás a város időközi vi­
lágításról. Ez pedig benne van a szerző­
désben, mert a vállalkozó kötelezte magát, 
bogy a villám világítás esetleges szünetelése 
alatt petróleummal, vagy olajjal világit.

Hasonló értelemben szólott Ecseri La­
jos, a ki — hivatkozva a Ganz gyár véle­
ményére - kifejtette, hogy ez nem olyan 
nyereséges vállalat, a mely megengedné, 
hogy fölösleges és túlságos követelésekkel 
álljunk elő.

Fiió Tihamér dr. Feketével szemben 
igen találóan jegyezte meg, hogy vis ma­
jor esetén akárhány tartalék gép lesz is, 
mind el pusztulhat ; a garauezia tehát ueui 
a tartalékgépben vau, hanem abban, hogy 
a villamvilágitás szünetelése alatt is tarto­
zik a közvilágításról gondoskodni a vál­
lalkozó,

Filó beszéde alatt összesúgott, a pako­
lj ez vezérkar — Fekete, Cicátriczis és Bán­
falvi — s a megállapodással nyomban ki­
rukkolt, Bánfalvi Lajos, elmondván, hogy 
azt csakugyan nem lehet követelni, hogy a 
gépekből két garnitúrát tartson a vállal­
kozó, de a miniszter azt kívánja, hogy a 
gépekben előállható veszedelem esetén is a 
szünetelés idejére bírságot kell szabni a 
vállalkozóra.

Majd Csató alispán ment oda sugdosni 
Feketéhez; s a sugdosás eredménye gya­
nánt keuetleljeseu előadta, hogy ők jóaka­
ró lag, sőt elnézőleg gyakorolják a kritikát, 
de legalább annyit be kell venni a szerző­
désbe, hogy a vállalkozó abban az esst ben 
bírságolandó, ha a villamvillágitás szünete­
lése alatt petróleummal, vagy olajjal se vi 
lágitana.

tozik pedig neki a legmélyebb hallgatással \ 
De ön uek épen, mint ilyennek jog- és kö- i 
tel ess égé is őt a legteljesebb elégtételre 
serkenteni. Az elégtétel első ténye pedig 
a jelen egeiben az, hogy ártatlan embert 
ne hagyjon maga helyett meghalni, tekin­
tet nélkül arra, hogy azon ártatlan ember, 
önnek, mint lelkiatyának, testvére-e, vagy 
sem ?

Igyekezzék tehát gyónójával ismét ta­
lálkozni és terjessze eléje, hogy közel vau 
ahhoz, mikép lelkét egy második, még az 
elsőuél is gonoszabb gyilkossággal terhelje. 
Kérve-kérje, hogy magát a hatóságnak át,- 
szolgáltagsa, vagy ha azt nem teszi, legalább 
egyidejűleg, miután személyes biztonságról 
gondoskodik, oly vallomást tegyen, mely a 
kapitányt megmentheti. Mily kifejezésekkel 
és ki előtt történjék e vallomás ? azt be- 
átására bízom, csak önként tegye. De ha azon 
ember vonakodik vallomást tenni, ha Isten 
nem lágy it ja meg szivét a komoly magába- 
szállásiik; akkor ez azért történik, mivel 
Istennek, önnel és bátyjával más czéljai 
van na y Tehát, legyen meg az ő szent aka­
rat jt a enkihez sem illik kevésbé, mint, egy 
paphoz, tőle effelől számadást követelni. Ez 
etseben kedves fiam, az ön kötelessége bi­
zonyára győzelmesebb, de kétséges nem le­
het : önnek kell . . . imádkozni és hallgatni t

Magaviseleté tiszteletreméltó anyja és 
bátyja irányában mindenesetre nehéz lesz ; 
de nem e.karom azon szerencsétől megfosz­
tani, hogy nekik, valamint az egész világ

Jött kimondhassa, hogy azon meggyőződés- j 
ben, sőt bizonyosságban van, mikép test­
vére ártatlan : mégis őrizkedjék, csak egyet­
len szóval, egyetlen pillantással, egyetlen 
taglejtéssel is gyanittatui hogy az igazi 
bűnöst ismeri ; mert ismételem, önnek, mint 
gyóntató atyának kötelessége hallgatni. A 
legnagyobb bűn, mit, a pap elkövethetne, 
ezen kötelesség megsértése volna. Hallgas­
son tehát, ha meg kellene is érte halnia.

Istennek kétségtelenül nagy czéljai vau­
nak önnel kedves fiam, hogy önre ily fiatal 
korában oly lelki megpróbáltatást küld, 
mely talán a történelemben is példátlan. 
Legyen azért bátor és bizalmas. Püspöke, 
ha szükséges, a nehéz harezban segíteni 
fogja. Holnap reggel és mindennap önnel 
leszek, hogy ismét megerősítsem és imád­
kozni segítsek.

Szeretetem zálogául püspökatyai áldá- 
dásom küldöm

Jeromos 
dublini érsek.

Újra és újra elolvastam tiszteletre 
méltó főpapom levelét és arra szántam ma­
gamat, hogy annak értelmében Istenakarata 
szerint fogok cselekedni. Minthogy mind­
nyájunk sorsát csak este a gyónómmal való 
találkozás volt eldöntendő, nem várhattam 
oly sokáig, hogy bátyámat meg ne öleljem. 
Úgy látszott, előttem, hogy azon becstelen 
gyanút, melyet ártatlansága iránt tápláltam, 
minél előbb jóvá kell tennem.

A tömlöczbe érve, karjaiba vetettem 
magamat és nem vártam mig magunkra 
maradunk, he nem a köuyek zápora közt 
nyakába borultam és ily szók között cső 
koltam össze : bátyám ! kedves bátyám 
bocsásd meg nekem, hogy szavaidban kétel! 
kedtem. Te ártatlan vagy, én tudom ! Hal­
lod édes bátyám, most már tudom, hogy ár­
tatlan vagy !

Hála Istennek ! felelt ő és ezen erős 
ember, ki vallatásaimat és gyanúimat pa­
nasz nélkül viselte, mintegy gyermek sirn- 
kezdett e szavakra. Hála legyen az Isteni 
nek ! ismét lé, de hogyan tudtátok meg ár­
tatlanságomat ? Mikor szabadulok ki?

Ezen egyszerű kérdések nekem uj és 
rettentő kínokat okoztak. Erre mar készen 
kellett volna lennem, de most annyira za­
varba jöttem, hogy azt sem tudtam, mit fe­
leljek neki. Akadozva beszéli era, nem tu­
dom, miféle dolgokról, melyekről megvagy //*# k 
győződve, sőt róluk bizonyosak is vagJty$£ 
a nélkül azonban, hogy képesek voluánk 
bizonyítani ; és bátyámat nyugtalanabb ál­
lapotban hagytam, mint a hogy megérke­
zésemkor találtam. Sőt boldogtalanabbá is 
tettem, mivel elhamarkodott nyilatkozataim 
oly reményeket, ébresztettek föl szivében 
melyeket utóbb magamnak kellett nagy fáj­
dalmára megsemmitenem.

Anyámat nem mertem az nap meglá­
togatni, nehogy ővele is hasonlókep járjak 
hanem a nap legnagyobb részét a templom - 
bau töltöttem. (Folyt, köv.)
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Ezután rátértek a második kifogásra, 
fekete Márton ugyanis hangsúlyozta, hogy 

nem akadékoskodik, ó csak annak a vá- 
osuak akar garaucziákat,, a melynek maga 
t polgára. Ha — úgymond — nem vezetné 
t tiszta jóakarat és pártatlanság, felháuy- 
orgathatná, hogy ilyen nagy vállalatot mi- 
-rt nem adtak ki pályázat utján ? De ezt a 
ifogást nem akarja fölvetni. Csak a szer­
elésre vonatkozó aggályait mondja el. Ilyen 
Aidául az, hogy a vállalkozó egy évi dijat 
öve kap, holott arra nem nyújt külön biz- 
isitékot.

Ecseri Lajos azzal replikázott, hogy a 
irosuak szabadságában áll jelzálog! bizto- 
rékot is kívánni ; ez pedig kétszeres ér- 
*k erejéig terjed ; igy tehát a kauczióbaii 

11. hónapi előleg is tényleg fedezetet 
yer.

Fekete azonban ezzel szemben azt ki- 
iuta, hogy holdvilágos éjszakákon is le­
gen biztosítva világítás, nem a kapitány 
lszólitására, hanem föltétlenül.

A szerződés pedig ezt szerinte nem 
un biztosítja, mert ha föl leg tolul a hold 
é, sok időbe kerül, míg befűtik a gépet, s 
Idig sötétségbe marad a város.

Szánthó Lajos felvilágosítja, hogy ha 
m tüzelnék is a gépet, a villamosságot 
lehet raktározni, s csak egy nyomásba 

«-rül, hogy kigyuljauak a lámpák.
Ecseri Lajos ügyelmeztet arra hogy ha 

magánvilágitás céljaira a gép úgy is min- 
n éjjel kivétel nélkül működésben lesz 
-kete aggálya tehát alaptalan. Az pedig 
gy lukszus volna, hogy holdvilágos éj- 
ikákou is világítsunk. Ilyen fölösleges 
iezüst eddig se űzött a város a petróleum- 
ágitással.

(Folyt, köv.)

Irodalom.
Magyar unsz á g teljesen független politikai 

ipilap. Nincs lekötve senkivel szemben, nem 
*1 sem egyeseknek, sem osztályoknak, sem 
rdekkörökuek szolgálatában. A „Magyar- 
szag“ özet lenül csupán egy czélfc szolgál:

L ország függetlenségének és öuállóságá- 
-k ügyét. Ez lebeg folyton szeme előtt és 
-uek elérésére törekszik. A ,Magyaror- 
tg‘ mindig és mindenkivel szemben tár- 
ilagos és elfogulatlan. Egy mértéket is- 
si*: az igazság mértékét, a melytől soha 
nmi körülmények közt el nem tér. A 
fngyarország“ szerkesztőségének és kia- 
livataláuak megfeszített munkája folytán 
összes országos és külföldi eseményeket 
először hozza az olvasóközönség tudó­
sára. A „Magyarország“-ot, reggel már 
ország távoleső részeiben is olvasni le- 
. Hozza az az napi országgyűlést ielje- 

kimerítő szövegben, az azpiapi összes 
menyeket úgy a fővárosból, mint a ví­
zről és külföldről. Hozza a bel- és kül- 
li teljes tőzsdei jegyzéket és árfolyamo- 
t. Naponkét közöl tárcát, regényt és más 
'ekes közleményeket. A ki a „Magyar- 
zág“-ot olvassa az az üzleti, társadalmi 
politikai eseményekről sok helyen egy 
•sz uappal előbb értesül, mint más la­
tból. A „Magyarország“ már is 30.000 
dánybau forog az olvasóközönség kezé- 
i s rövid idő alatt elérte a támogatás- 
i azt a mértékét, a melylyel magyar lap 
lig még nem dicsekedhetett. A közönség 
<u támogatását a szerkesztőség a lapnak 
vtonos fejlesztésére és tökélesitéséve fór­
ja. — A „Magyarország“ előfizetési ára: 

.-.rilis hóra 1 fit 20 kv. (április—juuius) 
gyedévre 3 frt 50 kr., Április—deczember 
napokra 10 frt 50 kr. A előfizetési pén- 
c postautalványon a kiadóhivatalba Bú- 
pest, Rostély-utcza 2. küldendők. Ma- 
troimág kiadóhivatala.

Újdonságok.
— Helyes intézkedés. Az érdemes elől- 

•őság azon nagyon helyes intézkedést tette, 
,gy a templom környékének három merje

szélességű tégla-burkolattal leendő ellátása 
tárgyában megbízta Holcer Adolf adóügyi 
jegyzőt, hogy Ujszászi János járda-épitő vál­
lalkozótól szerezze be a költségvetési elő­
irányzatot. Szőke Illés tanácsnokot, pedig 
utasította, hogy a templom-téren a 2 drb. 
elszáradt, vagy hiányzó jávorfákat újak ka1 
pótolja.

— A debreczeni kereskedelmi akadémia 
volt tanítványait fölkéri az igazgatóság: je­
lentsék be t. hó 31-ig jelenlegi alkalmaz­
tatásuk minőségét, és javadalmát, hogy a 
tanintézet uj palotájának fölavatása alkal­
mából kiadandó emlék-könyvben az érettsé­
givel távozottak teljes névsora közölhetőt 
legyen.

— Sajtóper a „Tiszavidék“ ellen. Réti 
Fereucz csongrádi főszolgabíró ur sértve 
érezte magát a „Tiszavidek" két közleménye 
által, melyeknek egyike Forgó Imre másod 
bíróról szól, kiről a főszolgabíró a novemberi 
megyei közgyűlésen azt jelentette, hogy 
fegyelmi ügye jogerős Ítélet tel van befejezve, 
holott ezen italét tudomásunk szerint Forgó 
Imrének akkor még nem is volt, kézbesítve. 
Másik pedig az Entyes Johanna temetésére 
vonatkozott. Hivatalos személyről lóvén szó, 
a keresetet mindkét közlemény miatt, a 
szegedi kir. ügyészség indította. A közle­
ményekért, pedig a vizsgáló bíró felszóliiá- 
sára a felelőséget a lap akkori szerkesztője, 
Hegyi Antal vállalta el. Azt hisszük, hogy 
a tisztelt főszolgabíró urunk sokszor lesz 
még alkama e lapok szerkesztője ellen 
panaszkodni, ha Hivatalos működésében az 
eddigi utón halad. Ha pedig iszteletben 
tartja a törvényt és jogot, meglássa, e lapok 
ellen semmi kifogása se lehet, mert a hibát 
megrójuk ott, a hol találjuk, hanem az ér­
demnek is megadjuk elismerésünket.

— Rendőri hir.F. hó 15-én, az éjjeli- 
órákban özv. Bányai Antal,nétól, Papp Sán­
dor vezérlete mellett, Mészáros Zenó, Lévai 
Mihály csongrádi kőműves segédek társaival 
8 zsák búzát loptak el, amit Gyovay György 
orgazdánál, a ,.Szarvas“ korcsma tulajdonos 
kamra helyiségében helyezték el biztonság 
végett; de éber rendőrségünk a tetteseket 
megcsípte és a hűvösre helyezte őket. Ki- 
váltképeu Turcsányi reudőrbiztosunkuak 
illeti a dicséret, hogy ily ügyes fogást, ily 
gyorsan és erélyesen ki tudja szimatolni.

Bloch Adolf rőfós kereskedő észrevette, 
hogy selyemkendői nagyobb arányban fogy­
nak. Turcsányi rendörbi/tossal közölte észre­
vételét, a ki rövid idő alatt rájött, hogy ki 
az a ki ily rendkívüli vonzalommal visel telik 
a selyemkendők iránt. Schvarcz Miksa üzleti 
alkalmazó t, volt a tolvaj, kit a rendőrség 
már el is fogot.

Márczius Í5 ék ez évben is szépen 
sikerült vacsorával ünnepelte meg a polgári 
kör, melyen Csongrád közszeretetben álló 
képviselője Hock János is részt vett. A nagy­
terem zsúfolásig megtelt válogatott közön­
séggel ; hölgyek is voltak jelen. Puháik - 
szöntöket mondottak Hock János és Hegyi 
Antal. A szép mulatság a reggeli órákban 
ért véget.

A debreczeni kir. gazdasági tanintézet
tanártestületének kebeléből alakult gazda­
sági tanácsadó-bizottság működési szabályait. 
A bizottság áll Domokos Kálmán igazgató 
alatt,: Békessy László állattenyésztési szakok, 
Szűcs Mihály üzlettan. gazdasági berendezé­
sek és becsíéstaui szakok, Kér pel y Kálmán 
növénytermelési talaj és rétmi vei ési szakok 
tanáraiból és Czájlik István gazdasági inté­
zetből A bizottság hatásköre kiterjed: Hajdú, 
Bihar, Szatmár, Jász-Nagy-Kun Szolnok, 
Békés-Csauád, Csongrád, Arad, Ternes és 
Toron tál-megyékre. I) A bizottság működé­
sének czélja: a mezőgazdaság bármely ágá­
val foglalkozó magyar gazdáknak kívánal­
mukra tanácscsal szolgálni, a növényterme­
lés, a talaj és rét,művelés, természetes és 
műtrágyázás, gazdasági gépekkel való 
munkálkodás, állattenyésztés, gazdasági 
üzletvétel, berendezések és becslések, gazda­
sági építkezések, valamint a gazd ság n ellék- 
ágai kövéből. 2) A tanácsadó bizottságnak 
hivatásán kiviil esik az olyan téren való 
tanácsadás, melyen már régebben szervezett 
állami intézmények foglalkoznak u. m végy 
kísérleti és gépkísérleti állomások, állat­
egészségügyi intézmények, országos gyiimöl- 
csészeti, borászati, szőlészeti és selyem­
termelési miniszteri bizottságok, növény és 
állattfaní kísérleti állomások kultúrmérnöki

hivatalok és országos méhészeti felügyelődé 
gek. nem tartozik a bizottság hivatásához 
továbbá peresügyek ben, bíróságok vagy bár­
mely hatóságok előtt a szakértői vélemény- 
adás. 3) Aki a tanácsadó bizottság műkö- 
ködését, igénybe kívánja venni, annak a 
tanintézet, igazgatóságához kell fordulni, 
mivel a bizottság elnöke az igazgató. 4.
A véleménykérőuek részletesen előkeli adni 
azon ügyet, melyben a bizopság tanácsát 
kéri. A bizottság állapítja meg vájjon az 
ügyben adható-e vélemény helyszíni vizs­
gálat, nélkül, vagy pedig eg> tagnak oda­
utazása válik okvetlenül szükségessé, erről 
a véleméuykérő azonnal értesittetik. Ha 
helyszíni vizsgálatra van szükség, akkor a 
véleménykérőnek meg kell jelölni a kiszál­
lásnak általa óhajtott idejét, a helyet, az 
utat és az utazás módját. 5. Ha a folya­
modó a kiküldetésre valamely szaktanár 
uévszerint megjelöl, úgy az küldetik ki, 
ellenkezőleg a igazgató bízza meg a bi­
zottság egyik tagját a helyszínére való. 6. 
Ha a véleméuykérő nem jelöli meg a ki- 
küldendő szaktanári, akkor értesittetik ar­
ról, hogy ki lesz á helyszíni vizsgálattal 
megbízva. Ha helyszíni vizsgálat, nélkül is 
megadható a kérdéses ügyben a bizottság 
véleménye, ez a véleménykérővel írásban 
foglalt tanácsok, valamint, a küldöttek ál­
tal készített leírások, elébb a bizottság 
jegyzőkönyvébe egész terjedelemben beve- 
zeitelnek s a kiadványoknak a jegyzőkönyv­
vel egyező voltát az elnök aláírásával hite­
lesíti 7. Helyszíni vizsgálat után adatik ki 
a kiküldött munkálata és szakvéleménye, 
midőn ezt az elnök a megkeresőhöz juttatja 
értesíti azon költségekről, melyek a kikül- 
de,lésből felmerültek, s a melyeket a véle­
ménykérő tartozik viselni. Ezen költségekre 
nézve megjegyeztetik, hogy a kiküldött csak 
az őt állami szolgálatban megélhető úti- és 
napidijait számíthatja fel; utiuapló előlege­
sel) érvényesítés okáért, a minisztériumhoz 
terjesztendő. Ha az utazásnál székéi fuvar 
fordul elő, azt a véleméuykérő tartozik tel­
jesíteni. 8 A minisztérium által megállapí­
tott útiköltségeket és napidijakat a véle­
ménykérő fél tartozik az ezt illető értesi- 
tésvétele után 8 nap alatt a tanintézet 
igazgatóságához beküldeni. 9. Az Írásban 

l adott tanácsok és vélemények, valamint az 
1 esetleges tervek, rajzok, vagy költségveté­

sek készítéséért a véleméuykérő felek sem, 
mi dijat, sem fizetnek. Ezeket az elnök elő­
terjesztésére az ezen czélból rendelkezésre 
álló hitel keretén belől, a földuiivelésügyi 
m. kir. minisztérium díjazza. — Hivatalos 
másolat, hiteléül: Kókay Mihály, kiadó

— Uj Lap je eut meg folyó hó 11-én 
Miudszenteii „Miudszeutilap“ czimeu melynek 
a „Tiszavidék“ forró üdvözlet kívánalmait 
küldi és melegen ajánljuk a vegyes tartalmú 
lapot t. olvasóinknak.

— Budapesten egy uj magyar kereskedő 
világ érdekeit képviselő hetilap jelent meg, 
„Ébredés“ czim alatt, melynek a Tiszavidék, 
forró szerencse kivánatait küldi és ajánlja a 
becses közönség; pártfogásába.

Szerkesztői üzenet.
— 8. M. unnak Kun-Fólegyháza. Becses 

sorait tudomásul vesszük és nagyon sziveseu 
látjuk.

— 1848. márczius Í5. korszakalkotó
eseményei «. ddig még seliol sem jelentek meg 
oly részletes eleven és élei hű leírásban mint 
Gvaczaa György : „Az 1848-49 iki szabad- 
sagharcz töutánate“ czimü illusztrált munká­
jában, melyből immár 8 füzet jelent meg. A 
gyönyörű kiállítású, egykorú 400 képpel 
illusztrált munkára még most is elfogad elő­
fizetéseket a. Lampel R (Wodiauer F. és 
fiai) könyvkiadó ezég Budapest, Andrássy- 
ur, 21. Az eddig megjelent 8 füzet ára 2 ír- 
40 kr. Minden további 6 füzet előfizetési
ára 1 frt. 80 kr. , .. .

A 8 ik füzetben következő kepek van­
nak : Jelenet, a bécsi forradalomból. (A Jegei 
Barzikád ostroma.) Józsika Samu báró. Ka­
szás nemzetőrök (Pettenkofen rajza.) A 
minisztérium kinevezéséről szóló kii. kéznat, 
felolvasása a muzeura előtt. Vesselényi 
Miklós báró. A szabadságharcz nevezetesebb 
szereplői. Az 1848—49-iki honvédek és nem 
zetőrök (Egykorú rajz.) Az első függe leu 
magyar felelős miuiszterium,
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Nyersielyem Baitruhakra * b 
öltönyönként 9 ft 50 kre.r]/x, 1 szines selyem­
ig -'valamint fekete, fehér‘ és ” ft 65 krifl 
kelméket méterenként 45 *r . tfc tt és da-
- sima, koctkátott csíkozott, ni fa:tíban
maseolt stb. mmőségben (mi| Ftban) s*»Uit; 
és 2000 különböző B*m 8 nriuatmegrantielbK 
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lakást ra Henneterg G. (<*•*£ , uforduiÓYal
•elyemgyéra Zürichben. MlDtak, peUkr, 10 kros 
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A Barries-féte uradal­
muk igasga lóságának Ev- 
^ ndoi jban | Essaknemet' 
arszáa I tudomására jővén, hogy 
" tatait répám,g ttbb h,l,-6l 
mint eredeti vagy javított ajánlta- 
tik. Kötelességének tartja tehát ne­
vezett igazgatóság a GAZDAK0- 
ZÖNSÉtí ÉRDEKÉBEN köztudo- 
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„j Mayer-ház, az „Európa“ szálloda mellett.

, .A„otow94-4S óva alatt fájdalom nélküli be- 
T^-Űfograls: és fogrsoi©« 24 . ., bb kivileiben.

tétele. Cautsehuk és arany alapon a leBsza 5 . ..
FloMi-bixoaáeols: a legfinomabb jegecz- Upai y

nyal, platinával, ezüsttel, stb.
PogaH tisztítása, mindenféle fog- és szájmütétek.

Rendelési idő: d. e. 9-12., d. u. 2-5 óráig.

Fogmütátek és Cosainnal altató, gázzal d. e. U-12 óráig.

Vidékiek és átutazók
elöleges bejelentés esetében tartózkodásuk idejere különös tekiutben

részesülnek. 13—2
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saját liazal gyártmány

magkevesKeaeseDen 
búd ape sten
kapható, a mennyiben az eckendoifl ura­
dalmak mint ez évben, úgy É&&S. 
évig csak eggetfiii esem 
őségnek fognak répama- 
got számtani, mely ezég az erre 
vonatkozó árjegyzéket kívánatra ingyen 
és bérmentve megküldi. 1

Rövidített levéíczim : Gazdasági gépgyár Budapest. 
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Első magyar gazdasági gépgyár részvény-társulat
Gyártelep : Külső Váczi-ut 7. 8-3
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A mélyen tisztelt közönség szives 
tudomására hozom ezennel, hogy az ál­
talam epitett

Kiüt•H4t?4- Metropole szállodát -A#44-
-A44<-

BUBAPEST, Kerepesi-ut 58. sz. 
saját kezelésembe vettem át.

Ezen I-sö rangú szálloda, a leugujabb 
kor igényeinek megfelelő kényelemmel 
be van rendezve, és gyönyörű fekvése 
áltál Budapest legélénkebb helyén tűnik 
ki. azonkívül központi fűtés­
sel* felvono-gep (Lift) villa- 
mos villáf/ilás és fürdők­
kel el van látva és kitűnő élte- 
vemmel és kávéházzal bir.

Kiszolgálás és világítás nem számit- 
tatik fel.

Támaszkodva hosszú éveken át szerzett ta­
pasztalataimra, főtörekvésem lesz, minden 
tekintetben az utazóközönség megelégedé­
sét kiérdemelni és kérem az eddig irántam 
tanúsított bizalommal ezen uj vállalatomra

átruházni.

kitűnő tisztelettel

jPelanovits József
^szálloda-tulajdonos.

KNUTH
műszaki irodája és gyáta.

Budapest, “VII- 3s:er. Garai-utc^a, ©-63. »Ä-
Etvállal és berendez:

Légszesz és vízvezetékeket.
Szivattyúkat minden czélra, vízszállító kasokat.
Szivattyú telepeket járgány, légszesz-göz-és vizmotor hajtassa!
Városok, gyárak, kastélyok, lakóházak stb. vízzel való .ellatasJ; . . 
Minden rendű központi fűtéseket, állami nyilvános es magan epuletek lézere.

Szellőztetéseket.
Gőz, köd és zuhany fürdőket.

r
gH I ^ Szárítókat, bármily czélra.
* ! / 1 Legjobb rendszerű öleseteket.

Vas és kőagyag cső csatornázásokat.
Gőzfürdő és gőz mosókonyhákat.
Szűrő és fertőtlenítőket.
Természetes légszesztelepeket.

_______ Kőszén és olaj gázgyárakat.

köagyag csövek nagy választékban raktáron.

Berendezett telepekről a legjobb elismerések.

asür" Költségvetéseket készséggel készít.
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